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ZAPISNIK 

sa 20. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore, 

održane 13. juna 2018. godine 

 

Sjednica je počela u 12 sati i 10 minuta. 

Sjednici je predsjedavao dr Halil Duković, predsjednik Odbora.  

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi/ce Odbora: dr Suad Numanović, Mirsad 

Murić, mr Mihailo Anđušić, Nada Drobnjak i dr Nedžad Drešević.  

Sjednici su, u skladu sa članom 67 stav 1 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

prisustvovali: Šućko Baković, zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Snežana 

Mijušković, zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore i Zdenka Perović, 

zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore. 

Sjednici su, u skladu sa članom 67 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

prisustvovali: Nataša Radonjić, generalna direktorica Direktorata za izvršenje krivičnih 

sankcija u Ministarstvu pravde, Blanka Radošević-Marović, generalna direktorica Direktorata 

za unapređenje i zaštitu ljudskih prava i sloboda u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, 

doc. dr Danilo Ćupić, generalni direktor Direktorata za poslove nadzora u Ministarstvu 

unutrašnjih poslova, Nina Milović, načelnica Direkcije za organizaciju i funkcionisanje 

zdravstvene zaštite u Ministarstvu zdravlja, Milan Tomić, direktor Zavoda za izvršenje 

krivičnih sankcija, Radovan Ljumović, rukovodilac Odjeljenja za analitiku, unapređenje rada i 

razvoj policije u Upravi policije, Ana Dautović, šefica Programa za monitoring dječjih prava u 

Predstavništvu UNICEF-a u Crnoj Gori, Ana Krušić, viša programska asistentkinja za 

demokratizaciju u Misiji OEBS-a u Crnoj Gori i Milan Radović, koordinator Programa ljudskih 

prava i pravde u NVO „Građanska alijansa“. 

 

Sjednicu je pratio predstavnik medija. 

 

                 **** 

Za sjednicu je utvrđen sljedeći   

  

                                                               D N E V N I    R E D:  

       - Usvajanje Zapisnika sa 19. sjednice Odbora, održane 15. maja 2018. godine – 

 

 

1. IZVJEŠTAJ O RADU ZAŠTITNIKA LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA CRNE 

GORE ZA 2017. GODINU, koji je Skupštini Crne Gore podnio Zaštitnik ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore;  

 

2. GODIŠNJI IZVJEŠTAJ NACIONALNOG MEHANIZMA ZA PREVENCIJU 

TORTURE ZA 2017. GODINU, koji je Skupštini Crne Gore podnio Zaštitnik ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore, I 

 

3. TEKUĆA PITANJA. 

**** 
               Zapisnik sa 19. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode, održane                                     

15. maja 2018. godine usvojen je jednoglasno, bez primjedbi. 

 

**** 
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PRVA TAČKA- IZVJEŠTAJ O RADU ZAŠTITNIKA LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA 

CRNE GORE ZA 2017. GODINU, koji je Skupštini Crne Gore podnio Zaštitnik ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore  

Uvodno obrazloženje Izvještaja o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za                 

2017. godinu dao je zaštitnik Šućko Baković.  

Saopštio je da je Izvještaj dostavljen Skupštini u skladu sa zakonskom obavezom radi 

informisanja o stanju ljudskih prava i o segmentima rada Institucije u prethodnoj godini. 

Najvažnije dostignuće Institucije u 2017. godini je što su zadržali visok trend okončanih 

predmeta, jer je postupak završen u 96,96% predmeta, dok je u 2018.  preneseno 27. Podsjetio 

je da je prethodne godine Zaštitnik podnio dva izvještaja tijelima Ujedinjenih nacija- Savjetu 

UN za ljudska prava podnešen je Izvještaj u okviru trećeg ciklusa Opšteg periodičnog pregleda, 

a Komitetu za prava djeteta Alternativni izvještaj o Drugom i Trećem periodičnom izvještaju 

Crne Gore o primjeni Konvencije o pravima djeteta. Samostalno i sa partnerima organizovali 

su osam konferencija.  Osim rada na pritužbama što je srž njihovog djelovanja, radili su na 

povećanju vidljivosti i proaktivnom postupanju, čime su uspjeli da približe Instituciju 

građanima i organima vlasti. Saopštio je da je rad Institucije prikazan i u izvještajima 

međunarodnih organizacija koje su dale pozitivne ocjene i konstatovale unapređenje rada i 

vidljivosti Institucije. U organizovanju “Dana Zaštitnika” u četiri opštine primijenjen je 

unaprijeđeni koncept koji je pored razgovora sa građanima, podrazumijevao sastanke sa 

predstavnicima relevantnih institucija koje se bave zaštitom ljudskih prava, kao i sa 

rukovodstvom opština kako bi se ukazalo na probleme sa kojima se građani susreću. Zaštitnik 

je istakao da je ostvarena saradnja Institucije sa civilnim sektorom što je posebno vidljivo kroz 

organizovanje većeg broja zajedničkih aktivnosti, učešće u aktivnostima NVO sektora i 

razmjenu informacija u cilju unapređenja praksi.   

Naglasio je da su službenici Institucije svakodnevno u kontaktu sa građanima koji traže 

pravne savjete i informacije, ali je ovaj segment rada nevidljiv i ne može se objektivno sagledati, 

jer varira u zavisnosti od broja stranaka, razloga obraćanja, predmeta pritužbe, sposobnosti 

shvatanja načela postupka i materijalnog prava koje se primjenjuje, kao i nivoa znanja stranaka 

o pojavama koje su predmet postupanja Zaštitnika. Svakodnevno primaju do desetak građana i 

nastoje da im pruže potrebnu pomoć i pouku o načinu na koji mogu ostvariti svoja prava. 

Zaštitnik ocjenjuje da su u prethodnoj godini unaprijedili statistiku kako bi bolje 

sagledali stanje u svim segmentima i kroz uporedne analize mogli da potkrijepe zaključke 

sadržane u Izvještaju. U 2017. imali su 889 predmeta u radu, od kojih je 857 formirano u toj 

godini, a 32 su prenešena iz prethodne. Proaktivnim djelovanjem je nastavljen trend povećanja 

broja predmeta pokrenutih po sopstvenoj inicijativi kojih je u 2017. godini bilo 75. U 105 

predmeta dato je 256 preporuka.  

Baković je ocijenio da postoje određeni pomaci u pogledu efikasnosti i kvaliteta rada 

javne uprave koji su od značaja za ostvarivanje prava i pravnih interesa građana i pravnih lica. 

Međutim, i dalje su prisutne slabosti, jer organi javne uprave ne odlučuju po pojedinim 

zahtjevima građana, dugo vode postupke i nerijetko ne poštuju zakonom utvrđene rokove za 

odlučivanje, a u postupcima povređuju načela upravnog postupka i dobre uprave. Poseban oblik 

nezakonitog postupanja organa javne uprave predstavlja „ ćutanje uprave“. Naglasio je da je 

obaveza javne uprave da bude otvorena i pristupačna građanima, da u izvršavanju svojih 

dužnosti mora unaprijediti kvalitet rada vodeći računa da odluke budu zasnovane na zakonu, 

argumentovano obrazložene, strankama razumljive, kao i da moraju biti donijete u zakonskom 

roku, a odluke koje mogu uticati na prava i pravne interese građana obavezno treba da sadrže 

uputstvo o pravnom lijeku.  Prema podacima Upravnog suda Crne Gore, tokom 2017. godine u 

2.479 predmeta ili 52,64% riješenih slučajeva utvrđena je nezakonitost upravnih akata i 

postupanja od strane organa javne uprave. Ovaj procenat je manji u poređenju sa prethodnom 
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godinom, ali kada se uzme u obzir broj predmeta u kojima je po tužbi na Upravnom sudu 

poništen upravni akt postoji rast, što je razlog za ozbiljnu zabrinutost. Zaštitnik zaključuje da 

javna uprava mora povećati svoj kvalitet i snažnije sprovoditi Strategiju reforme javne uprave.  

Zaštitnik je primio 90 pritužbi na rad redovnih sudova i šest pritužbi na rad Ustavnog 

suda. Saopštio je da su sudovi u izvještajnoj godini, i pored povećanog priliva predmeta, 

ostvarili ažurnost, ali u njihovom radu još uvijek ima predmeta u kojima postupci traju više 

godina, pretežno zbog višestrukog ukidanja odluka i vraćanja na ponovni postupak.  

U oblasti ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava Zaštitnik je postupao u 202 predmeta. 

Može se zaključiti da je i dalje znatan broj građana koji žive na ivici siromaštva i u stanju 

socijalne potrebe, a posebno je težak položaj nezaposlenih lica, ranjivih grupa i pojedinaca, kao 

što su stara i raseljena lica, osobe sa invaliditetom i Romi. 

U oblasti zaštite od diskriminacije u radu je bilo 135 predmeta. Zaštitnik je sa 

zabrinutošću konstatovao da organi još uvijek nijesu ustanovili odgovarajuće evidencije o 

podnijetim prijavama, pokrenutim postupcima i donijetim odlukama u vezi sa diskriminacijom, 

već se najčešće nesistematično, neujednačeno i samo na izričit zahtjev Zaštitnika dostavljaju 

podaci u vezi sa diskriminacijom. 

 Iako je ostvaren određeni napredak, osobe sa invaliditetom se i dalje suočavaju sa 

brojnim problemima i preprekama u ostvarivanju jednakosti, pristupačnosti objektima u javnoj 

upotrebi, zadovoljavanju zdravstvenih, obrazovnih, socijalnih i drugih potreba. Postoji 

izvjestan napredak kada su u pitanju pripadnici romske zajednice, ali su i dalje na marginama 

društva. Položaj LGBT populacije je poboljšan, povećana je njihova vidljivost u društvu i 

pristup pravima, ali ostvarivanje statusnih prava ukazuje na njihovu društvenu isključenost u 

pojedinim oblastima. Zaštitnik je ocijenio da položaj žena u Crnoj Gori i dalje zahtijeva aktivan 

pristup društva u prevazilaženju prisutne nejednakosti. Naročito je izražen problem porodičnog 

– rodno zasnovanog nasilja, kako u dijelu preventivne zaštite, tako i u dijelu represivnih mjera 

koje se preduzimaju radi zaštite i osnaživanja žrtava porodičnog nasilja. 

Zaštitnik je zaključio da je u ostvarivanju i zaštiti ljudskih prava i sloboda u Crnoj Gori 

u 2017. godini ostvaren određeni napredak, koji je izraženiji u području zakonodavstva i jačanja 

institucija zaduženih za zaštitu i promociju ljudskih prava. Međutim, u pojedinim oblastima i 

dalje su prisutni problemi i slabosti, naročito u implementaciji zakona i međunarodnih 

standarda. 

U raspravi su učestvovali: zamjenica Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore  

Snežana Mijušković, članovi Odbora Nada Drobnjak, dr Suad Numanović, Mirsad Murić, 

direktor Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija Milan Tomić, predsjednik Odbora dr Halil 

Duković i zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore Šućko Baković.  

Zamjenica Zaštitnika Snežana Mijušković je informisala o aktivnostima u oblasti zaštite 

prava djeteta. Prvi segment rada se odnosi na promociju ostvarivanja prava djeteta, a posebna 

pažnja bila je posvećena promociji Trećeg fakultativnog protokola uz Konvenciju UN o 

pravima djeteta. Druga oblast je rad na pritužbama koje se tiču prava djeteta, kojih je u 2017. 

bilo 175. Treći dio rada Institucije odnosio se na izradu Alternativnog izvještaja Zaštitnika o 

Drugom i Trećem periodičnom izvještaju CG o primjeni Konvencije UN o pravima djeteta. 

Naglasila je da je Komitet UN za prava djeteta nedavno uputio Crnoj Gori nove preporuke na 

čijoj realizaciji treba raditi u narednom periodu.  

Zaključila je da se bilježi određeni napredak u oblasti prava djeteta, ali i dalje su prisutne 

slabosti i razlike u ostvarivanju prava djece: sjever – jug, selo – grad i u pogledu ostvarivanja 

prava ranjivih kategorija djece. Napredak je posebno vidljiv u usaglašavanju zakonodavstva sa 

međunarodnim standardima, ali izostaje implementacija zakona na čemu treba dodatno raditi. 

Novina je da su u Izvještaju za 2017. godinu date jasne preporuke za svaku od analiziranih 

oblasti kako bi se doprinijelo daljem unapređenju stanja u oblasti prava djeteta.   
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Članovi Odbora su ocijenili da je Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda za                   

2017. godinu metodološki dobro koncipiran, pregledan, kvalitetan, detaljan i sveobuhvatan.  

Poslanica Nada Drobnjak je uputila pohvale zaposlenima u instituciji Zaštitnika zbog 

ostvarene ažurnosti i proaktivnosti o kojoj svjedoči 75 predmeta pokrenutih na sopstvenu 

inicijativu. Statistički podaci na najbolji način prikazuju ozbiljan rad Institucije u prethodnoj 

godini. Saglasna je sa Zaštitnikom da treba istaći nevidljivi rad zaposlenih u Instituciji koji 

ulažu znanje i vrijeme u pružanju savjeta brojnim građanima i neukim strankama. Za pohvalu 

su i aktivnosti u oblasti prava djeteta, kao i dva Izvještaja podnesena nadležnim tijelima 

Ujedinjenih nacija. Smatra da treba unaprijediti evidencije o nasilju u porodici i nasilju nad 

ženama kako bi imali uporedive godišnje podatke. S obzirom da je percepcija diskriminacije 

od strane građana u našoj državi visoka, treba raditi na njihovoj edukaciji. Interesovalo je da li 

će tokom ove godine, kako je najavljeno, biti izrađena studija „Istine i zablude o diskriminaciji“ 

kojom bi se građanima približio pojam diskriminacije i ukazalo gdje stranke griješe prilikom 

obraćanja.  

Član Odbora dr Suad Numanović se osvrnuo na ostvarivanje ekonomskih i socijalnih 

prava i sugerisao da svi nadležni organi ulože dodatni napor kako bi se doprinijelo ekonomskom 

rastu i poboljšanju životnog standarda. Smatra da treba jasno targetirati sve subjekte koji ne 

rade kvalitetno i efikasno i pratiti njihov rad i aktivnosti na ispunjavanju preporuka Zaštitnika.  

Poslanik Mirsad Murić se interesovao za ostvarivanje prava djece na obrazovanje i za 

nasilje nad djecom od strane njihovih vršnjaka, roditelja ili nastavnika.  

Direktor Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija Milan Tomić je informisao članove 

Odbora o kvalitetnoj saradnji sa Zaštitnikom, navodeći da ZIKS posvećeno radi na ispunjenju 

preporuka Zaštitnika, što će nastaviti i u narednom periodu. Obavijestio je da u ZIKS-u postoje 

sandučad za pritužbe lica lišenih slobode upućene direktoru ZIKS-a i Zaštitniku. Tri pritužbe 

namijenjene Zaštitniku greškom su dospjele do direktora ZIKS-a koji ih je odmah, bez otvaranja 

proslijedio Zaštitniku, što je primjer koji takođe potvrđuje kvalitetnu saradnju. Nije saglasan sa 

konstatacijom u Izvještaju gdje se navodi da su se mnoga lica lišena slobode obraćala Zaštitniku 

ukazujući na životne probleme o čemu nemaju kome da se požale, jer postoji dnevna 

komunikacija zaposlenih u ZIKS-u, a posebno službenika za tretman sa licima lišenim slobode. 

Povećan broj pritužbi ovih lica u prethodnoj godini rezultat je rasta povjerenja prema Zaštitniku, 

ali i preduzetih aktivnosti ZIKS-a na upoznavanju lica sa njihovim pravima. Povodom slučaja 

zlostavljanja u ZIKS-u iz 2015. godine, takozvanog “Januarskog događaja” obavijestio je da je 

postupak pred nadležnim sudom u toku, a da disciplinski postupak nije moguće voditi zbog 

zastarelosti. Povodom tri pritužbe koje su se odnosile na eventualnu torturu, utvrđeno je da nije 

bilo prekoračenja ovlašćenja. U vezi sa slučajem iz 2015. koji se tiče upotrebe sredstava 

prinude-vezivanja prema jednom zatvoreniku, obavijestio je da je ZIKS donio Pravilnik o 

bližem načinu izvršavanja posebnih mjera predostrožnosti i izgledu prostorija u kojima se 

izvršavaju mjere usamljenje i zatvaranje u posebno obezbijeđenu prostoriju i novo Uputstvo o 

zdravstvenoj zaštiti pritvorenih i osuđenih lica kojim je, između ostalog, detaljno propisana 

procedura o primjeni sredstava prinude, vezivanja. Dosta je urađeno na poboljšanju položaja 

lica lišenih slobode, ali i zaposlenih u ZIKS-u. U toku je izgradnja Specijalne bolnice u                   

ZIKS-u, nove prijavnice, multifunkcionalnog objekta i zatvora otvorenog tipa.  

Predsjednik Odbora dr Halil Duković je ocijenio da je značajna vidljivost institucije 

Zaštitnika koja radi dobro. Takođe, naglasio je da se kontinuirano bilježi napredak u poštovanju 

ljudskih prava u Crnoj Gori što je znak da je naše društvo zrelije i usmjereno na poštovanje 

standarda.  

Odgovarajući na postavljena pitanja zaštitnik Šućko Baković je saopštio da se nada da 

će uraditi planiranu studiju o doživljajima diskriminacije. Kada je riječ o proaktivnom 

postupanju, podsjetio je da su od 2016. godine promijenili metodologiju djelovanja, pa u 

slučajevima u kojima je donesena pravosnažna odluka i koju, shodno mandatu, ne mogu da 
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preispituju, oni ispituju samo postupanje organa i nerijetko zaključe da ima propusta, zbog čega 

su u 2016. imali 50 ukazivanja, a u 2017. godini 75 ukazivanja. Za prevazilaženje problema 

potrebno je angažovanje svih nadležnih organa. Zaštitniku je značajna podrška matičnog odbora 

i Parlamenta, jer bez njih ne mogu ostvariti misiju, a sve što zaključe, ukoliko odbori i Parlament 

ne podrže i isprate, ostaje samo zabilježeno. Nastoje da budu partneri i zajedno sa organima i 

institucijama doprinesu unapređenju stanja. U demokratskim državama je nezamislivo da se 

organ ogluši o zahtjeve Ombudsmama, a kod nas ima takvih slučajeva koje nastoje riješiti u 

direktnom kontaktu sa nadležnim ministrima. Kada je riječ o obraćanju lica lišenih slobode, 

Zaštitnik je saopštio da su se ova lica obraćala povodom njihovih životnih problema, jer ZIKS 

za obavljanje ovog posla nema dovoljno kadra. Psihološku podršku ovim licima trebalo bi da 

pruže centri za socijalni rad, ali da inicijativa potekne od ZIKS-a. Zaštitnik smatra da nije dobro 

ako je zastarelo disciplinsko gonjenje povodom slučaja iz 2015.  

Zamjenica Zaštitnika Snežana Mijušković je detaljno informisala o pritužbama djece i 

njihovih roditelja koje su se odnosile na poštovanje prava na obrazovanje. Ukazala je da 

značajan problem predstavlja neprilagođenost velikog broja obrazovnih ustanova djeci sa 

smetnjama u razvoju, kao i neorganizovanje školskog prevoza u seoskim područjima. S jedne 

strane, podstiče se poljoprivreda i ostanak porodica na selu, a s druge strane ne participira se u 

plaćanju troškova prevoza djece na seoskom području ukoliko im nije obezbijeđen javni prevoz.  

 

Odbor je jednoglasno (sa šest glasova “za”) podržao Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore za 2017. godinu.  

 
Nakon rasprave, Odbor za ljudska prava i slobode je na osnovu čl. 69 i 162 Poslovnika  

Skupštine Crne Gore podnio Skupštini 

 

I Z V J E Š T A J 

O RAZMATRANJU IZVJEŠTAJA O RADU ZAŠTITNIKA LJUDSKIH PRAVA I 

SLOBODA CRNE GORE ZA 2017. GODINU 

 

Odbor za ljudska prava i slobode na 20. sjednici, kao nadležni odbor, razmotrio je 

Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2017. godinu, koji je Skupštini 

Crne Gore podnio Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore u skladu sa članom 47 Zakona 

o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore.   

Nakon uvodnih napomena predstavnika predlagača, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda 

Crne Gore i rasprave, Odbor je jednoglasno (šest glasova „za“) podržao Izvještaj o radu 

Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2017. godinu i odlučio da predloži Skupštini 

da donese sledeći  

ZAKLJUČAK:  

1. Prihvata se Izvještaj o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2017. godinu.  

 

2. Skupština pozdravlja činjenicu da je u 2017. godini nastavljen trend visokog stepena 

ažurnosti institucije Zaštitnika u postupanju po pritužbama s obzirom da je postupak 

okončan u 96,96% predmeta. Takođe, pozdravlja proaktivno djelovanje, čemu svjedoči 75 

predmeta pokrenutih po sopstvenoj inicijativi. Za pohvalu je i povećana vidljivost 

Institucije, terenski rad, održavanje Dana Zaštitnika u četiri opštine, kao i ostvarena saradnja 

sa civilnim sektorom i međunarodnim organizacijama. 

 

3. Skupštinu ohrabruje ostvareni napredak u promociji i poštovanju ljudskih prava što 

potvrđuje da je naše društvo zrelije i usmjereno na poštovanje standarda. 



6 
 

S obzirom da je napredak izraženiji u području zakonodavstva i jačanja institucija zaduženih 

za zaštitu i promociju ljudskih prava, a da su u pojedinim oblastima i dalje su prisutni 

problemi koji se odnose na implementaciju zakona i međunarodnih standarda, Skupština 

smatra neophodnim ulaganje koordiniranih i intenziviranih napora organa zaduženih za 

implementaciju zakonodavstva, usklađenog sa međunarodnim standardima.  

 

4. Skupština sa zadovoljstvom konstatuje da državni organi i organi javne uprave sve više 

prepoznaju značaj ljudskih prava i svoju obavezu i interes da sarađuju sa Zaštitnikom 

ljudskih prava i sloboda, o čemu svjedoči podatak da je u 256 slučajeva povreda otklonjena 

u toku ispitnog postupka, iz kog razloga je postupak obustavljen. Međutim, Skupština je 

obaviještena da su pojedini organi ignorisali zahtjeve i urgencije Zaštitnika, ne 

izjašnjavajući se i ne izražavajući svoj stav o navodima iz pritužbe, što smatra 

neprihvatljivim.   
 

5. Skupština konstatuje da je u 2017. godini Zaštitnik u 105 predmeta dao mišljenja sa 256 

preporuka nadležnim organima i drugim subjektima za otklanjanje utvrđenih povreda prava 

i izražava očekivanje da će nadležni subjekti ozbiljno pristupiti njihovoj realizaciji, kao i 

ispunjenju preporuka sadržanih u Izvještaju o radu Zaštitnika, čime bi se doprinijelo 

poštovanju ljudskih prava i sloboda svakog građanina i daljem unapređenju stanja ljudskih 

prava. 

 

6. Skupština ocjenjuje da se u pogledu efikasnosti i kvaliteta rada javne uprave zapažaju 

određeni pozitivni pomaci, ali su, prema podacima iz Izvještaja o radu Zaštitnika i statistici 

Upravnog suda za 2017. godinu, i dalje prisutne slabosti u radu organa javne uprave kada 

ne odlučuju po pojedinim zahtjevima građana, dugo vode postupke, nerijetko ne poštuju 

zakonom utvrđene rokove za odlučivanje i u postupcima povređuju načela upravnog 

postupka i dobre uprave, što se nepovoljno odražava na ostvarivanje prava građana i drugih 

subjekata. 

Prema podacima Upravnog suda Crne Gore tokom 2017. godine u  2.479 predmeta ili 

52,64% riješenih slučajeva utvrđena je nezakonitost upravnih akata i postupanja od strane 

organa javne uprave, zbog čega Skupština smatra da javna uprava mora povećati kvalitet 

rada i snažnije sprovoditi Strategiju reforme javne uprave.  
 

7. Skupština pozdravlja ostvareni napredak u oblasti prava djeteta koji je posebno vidljiv u 

usaglašavanju zakonodavstva sa međunarodnim standardima. Međutim, Skupština 

ocjenjuje da je radi dosledne implementacije zakona u ovoj oblasti potrebna bolja 

koordinacija politika,  obezbjeđivanje dovoljnog budžeta za njihovu implementaciju, 

poboljšanje kapaciteta odgovornih institucija i povećanje međuinstitucionalne koordinacije, 

što je sugerisano i u Izvještaju Evropske komisije o Crnoj Gori za 2018. godinu.  

 

8. Imajući u vidu da je diskriminacija jedan od krupnih izazova sa kojim se naše društvo 

suočava i da građani nedovoljno poznaju ovaj fenomen, Skupština smatra da treba 

realizovati edukativne aktivnosti kako bi se doprinijelo jačanju svijesti građana o ovoj 

pojavi i njenom lakšem prepoznavanju. Takođe, Skupština poziva Zaštitnika da 

promocijom zakonodavnog okvira kojim je regulisana oblast antidiskriminacije, u saradnji 

sa nadležnim subjektima, uloži dodatne napore u cilju približavanja ove oblasti nadležnim 

organima, ali i javnosti. 

 

9. Skupština još jednom izražava zabrinutost što i pored Zaključaka Skupštine donesenih 

povodom Izvještaja o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2014, 2015. i     
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2016. godinu, objavljenih u „Službenom listu CG“, br. 3/16, 2/17 i 30/17 i višegodišnjih 

sugestija Odbora za ljudska prava i slobode još uvijek ne funkcioniše elektronska evidencija 

slučajeva diskriminacije propisana članom 33 Zakona o zabrani diskriminacije, usvojenim 

2010. godine.  

Skupština ponovo poziva nadležne organe da bez daljeg odlaganja sprovedu aktivnosti na 

uspostavljanju elektronske evidencije i stvaranju uslova za efikasnu i doslednu 

implementaciju Zakona. 

 

10. Skupština Crne Gore će preko nadležnog Odbora za ljudska prava i slobode, u okviru 

kontrolne i nadzorne uloge, pratiti realizaciju ovog Zaključka. 

 

11. Skupština će Zaključak dostaviti Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, 

Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, Ministarstvu pravde, Kancelariji za evropske 

integracije i Delegaciji Evropske unije u Crnoj Gori.  

 

*** 

Odbor za ljudska prava i slobode se upoznao sa Mišljenjem Odbora za rodnu 

ravnopravnost o razmatranju Izvještaja o radu Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 

2017. godinu, broj 00-72/18-17/3  EPA 411 XXVI od 11. juna 2018. godine. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Nedžad Drešević, 

član Odbora.  

 

DRUGA TAČKA- GODIŠNJI IZVJEŠTAJ NACIONALNOG MEHANIZMA ZA 

PREVENCIJU TORTURE ZA 2017. GODINU, koji je Skupštini Crne Gore podnio 

Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore  

Uvodno obrazloženje Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju 

torture za 2017. godinu dala je zamjenica Zaštitnika Zdenka Perović.  

Saopštila je da je u 2017. godini obavljeno 17 obilazaka organa, organizacija i ustanova 

u kojima su smještena lica lišena slobode ili lica kojima je ograničeno kretanje, čime je Plan 

obilazaka realizovan u 85%. Tokom 2017. Nacionalni preventivni mehanizam je uradio 

Izvještaj o uslovima rada službenika obezbjeđenja i tretmana u Zavodu za izvršenje krivičnih 

sankcija i Izvještaj o ostvarivanju prava mentalno oboljelih lica lišenih slobode, smještenih u 

Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija koje je razmatrao i Odbor za ljudska prava i slobode. 

 U radu NPM-a je primijenjena razvijena metodologija koja podrazumijeva podijeljene 

uloge za sve članove tima. Informacije su prikupljene razgovorom sa upravom, obilaskom 

ustanova ili prostorija, razgovorom sa zatečenim licima i uvidom u dokumentaciju. Redovnim 

obilascima obuhvaćene su organizacione jedinice Ministarstva unutrašnjih poslova- Uprave 

policije: OB Danilovgrad i Ulcinj i   CB Berane i Bijelo Polje; Zatvor u Bijelom Polju i  javne 

ustanove: Klinika za psihijatriju Kliničkog centra Crne Gore i Odjeljenje za psihijatriju Opšte 

bolnice u Nikšiću. Kontrolnim obilascima obuhvaćeni su: CB Nikšić, OB Plužine i Rožaje, 

Zatvor za žene i javne ustanove:  Centar “Ljubović”, Zavod “Komanski most”, Specijalna 

bolnica za psihijatriju u Kotoru, Prihvatilište za strance i Centar za smještaj lica koja traže azil 

u Crnoj Gori. 

Ukupni životni uslovi u Specijalnoj bolnici za psihijatriju još uvijek nijesu 

zadovoljavajući, a evidentan je nedostatak medicinskog osoblja, loši materijalni uslovi i 

preveliki broj socijalnih pacijenata. Nedostaju kreveti, dušeci, posteljina i garderoba za 
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pacijente. Bolnica je i dalje opterećena tzv. socijalnim pacijentima, a rješavanje ovoga problema 

se ne nazire. 

Materijalni uslovi u Klinici za psihijatriju Kliničkog centra su i dalje nezadovoljavajući. 

Iako su do kraja 2017. godine djelimično unaprijeđeni, zapaža se da je neophodno i dalje 

preduzimati korake u cilju dostizanja optimalnog terapeutskog okruženja. Uvidom u 

medicinsku dokumentaciju pacijenata koji su se u vrijeme obilaska nalazili na liječenju, uočeno 

je da kod gotovo polovine nedostaje Izjava o prihvatanju primjene medicinske procedure- 

dobrovoljnom pristanku za smještaj i liječenje, a kod onih koji su je potpisali ista nije nigdje 

zavedena. Takođe je primijećeno da nijedna od istorija bolesti pacijenata zatečenih na liječenju 

nije posjedovala individualni plan liječenja i rehabilitacije. Na Klinici ne postoji posebna 

prostorija za realizaciju primjene izolacije i ograničenja kretanja, a primjena ove mjere vrši se 

na neadekvatan način. Potencijalne žalbe i prigovori namijenjeni Zaštitniku prava pacijenata se 

popunjavaju na formularu koji se nalazi kod glavne sestre, što djelimično ugrožava princip 

anonimnosti prijave.  

Na osnovu sagledanih uslova boravka i tretmana pacijenata, kao i uslova rada ljekara i 

srednjeg medicinskog kadra na Odjeljenju za psihijatriju u Nikšiću, NPM je konstatovao 

zadovoljavajuće materijalne uslove. U pogledu tretmana pacijenata, primijećeno je da se pri 

primjeni medikamentozne terapije poštuju pravila dobre kliničke prakse. Međutim, zapaženo 

je da se mjera fiksacije vrši upotrebom kožnih kaiševa koji nijesu adekvatni i pacijenti 

nedovoljno borave na svježem vazduhu.  

NPM je redovnim obilascima obuhvatio organizacione jedinice Uprave policije, a 

predmet njihove pažnje bili su uslovi u prostorijama za zadržavanje i tretman, postupanje prema 

licima lišenim slobode, s akcentom na zaštitu od svih oblika zlostavljanja. Pojasnila je da su tri 

osnovne garancije za zaštitu osoba lišenih slobode: pravo da obavijesti člana porodice ili drugu 

blisku osobu o lišenju slobode, pravo na advokata i na zdravstvenu zaštitu. Zaključila je da je 

uglavnom ostvaren napredak, kako u pogledu materijalnih uslova, tako i zaštite prava lica 

lišenih slobode, ali su uočene i određene nepravilnosti za čije otklanjanje su date preporuke.  

Kada je riječ o međunarodnim aktivnostima, zamjenica Perović je naglasila da su u julu 

2017. u Podgorici organizovali Konferenciju Medicinske grupe Mreže NPM Jugoistočne 

Evrope na temu „Zdravstvena zaštita u zatvorima i psihijatrijskim ustanovama“.  

Zamjenica Zaštitnika je podsjetila da je u januaru 2018. donesen novi Zakon o strancima 

kojim je Zaštitniku propisana obaveza da u cilju prevencije lošeg postupanja prati svako 

sprovođenje prinudnog udaljenja i preduzimanje mjera za zaštitu ljudskih prava stranca koji se 

prinudno udaljava. Osim ovog, EU standard nalaže i obavezu Zaštitniku da prati operacije 

povratka crnogorskih državljana za koje se utvrdi da nezakonito borave u zemljama EU. Smatra 

da ove nadležnosti zahtijevaju jačanje kadrovskih kapaciteta i izmjenu Pravilnika o organizaciji 

i sistematizaciji radnih mjesta zbog čega će tražiti podršku nadležnog odbora.  

Obavijestila je da je u toku 2017. NPM radio u otežanim uslovima, zbog višemjesečnog 

bolovanja oba službenika u prevenciji torture. Ukazala je i na probleme vezane za otežane 

uslove rada i neadekvatan status svih zaposlenih u Sektoru prevencije torture, navodeći da 

Zaštitnik, i pored Ustavom utvrđene samostalnosti i nezavisnosti nije u mogućnosti da 

odgovarajuće uredi zarade ovim zaposlenim. Podsjetila je da je instituciji Zaštitnika prilikom 

akreditacije kod Međunarodnog koordinacionog komiteta nacionalnih institucija za zaštitu 

ljudskih prava dodijeljen B status, jer legislativa nije usklađena sa Pariskim principima zbog 

čega su date određene preporuke.  

U raspravi su učestvovali: predsjednik Odbora dr Halil Duković, član Odbora dr Suad 

Numanović, načelnica Direkcije za organizaciju i funkcionisanje zdravstvene zaštite u 

Ministarstvu zdravlja, Nina Milović, rukovodilac Odjeljenja za analitiku, unapređenje rada i 

razvoj policije u Upravi policije Radovan Ljumović, zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne 
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Gore Šućko Baković i generalna direktorica Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija u 

Ministarstvu pravde Nataša Radonjić. 

Predsjednik Odbora dr Halil Duković smatra da nenajavljene posjete doprinose 

pravilnom sagledavanju stanja u ustanovama. Podsjetio je da je Zaštitnik prilikom kontrolnih 

obilazaka pratio stepen realizacije prethodno datih preporuka i utvrđeno je da su one u značajnoj 

mjeri realizovane, osim onih  koje zahtijevaju veća finansijska sredstva i materijalna ulaganja i 

adaptaciju.  

Član Odbora dr Suad Numanović se osvrnuo na problem socijalnih pacijenata u Bolnici 

u Kotoru, ali i u svim gradovima Crne Gore. Mišljenja je da ga treba rješavati razvojem centara 

za mentalno zdravlje i tzv. komunalne psihijatrije, a svaka bolnica treba da obezbijedi određeni 

broj mjesta za lica sa psihičkim oboljenjima. U rješavanju ovog problema, veoma je važna 

saradnja Ministarstva zdravlja, Ministarstva rada i socijalnog staranja i lokalnih samouprava. 

Ukoliko postoji volja, smatra je da se problem može riješiti postojećim finansijskim sredstvima.  

Načelnica Direkcije za organizaciju i funkcionisanje zdravstvene zaštite u Ministarstvu 

zdravlja, Nina Milović je saopštila da u Specijalnoj bolnici u Dobroti boravi 188 lica koja nijesu 

mentalno oboljela i ne treba im liječenje, ali su u nemogućnosti da se smjeste negdje drugo. 

Podsjetila je da su prije par godina donešeni operativni zaključci da Ministarstvo rada i 

socijalnog staranja jednim dijelom svog budžeta obezbijedi sredstva za te slučajeve. Ohrabruju 

intenzivni tematski sastanci održani u prethodnom periodu u cilju pronalaska rješenja ovog 

problema. Najavila je izradu strategije mentalnog zdravlja i očekuje da će biti planirane 

aktivnosti za rješavanje ovog problema, a Ministarstvo zdravlja je pripremilo predlog na koji 

način bi se to moglo učiniti. Smatra da bi u opštim bolnicama trebalo izdvojiti makar po 20 

postelja za lica koja se nalaze na produženom liječenju. Ministarstvo zdravlja je kapitalnim 

budžetom od Vlade zahtijevalo sredstva od 128.000 eura za finansiranje adaptacije jednog 

dijela u okviru Bolnice, kao i za adaptaciju akutnog dijela u okviru Bolnice. Zaključila je da je 

ovo sistemski problem koji traje dugi niz godina i jedino se zajedničkim aktivnostima i 

saradnjom može riješiti.  

Radovan Ljumović, rukovodilac Odjeljenja za analitiku, unapređenje rada i razvoj 

policije je saopštio da će nastojati da se u narednoj godini ne ponove određene preporuke Upravi 

policije koje se mogu realizovati, s tim što je naglasio da jedan broj preporuka ne može riješiti 

Uprava policije, već Ministarstvo unutrašnjih poslova koje ima svoje nadležnosti. Zahvalio je 

predstavnicima institucije Zaštitnika što su ukazali da postoje neadekvatni uslovi rada, 

zdravstveni problemi zaposlenih u policiji i angažman policijskih službenika na pojedinim 

poslovima koji nijesu policijski.  

Zaštitnik Šućko Baković je ukazao da je na Crnoj Gori da se opredijeli za model 

deinstitucionalizacije socijalnih pacijenata, naglašavajući da nije rješenje njihovo premještanje 

iz jedne u drugu ustanovu. S obzirom da je njihovo liječenje završeno, nije im mjesto u Bolnici, 

jer to utiče i na ukupno stanje u ustanovi koja ne može da ostvari svoju specijalnu ulogu zbog 

koje je formirana. Ova lica bi trebalo da se vrate u lokalnu zajednicu i da dobiju podršku. 

Ukoliko imaju određene mentalne probleme, iste treba rješavati u opštim bolnicama u kojima 

postoje psihijatrijske službe. Nema više bolničkog stacionarnog liječenja, već se praktikuje 

boravak u društvenoj zajednici uz podršku, što su stavovi CPT-a i Evropske komisije. Zaključio 

je da Ministarstvo zdravlja mora inicirati izmještanje ovih pacijenata, jer je to ozbiljan problem 

koji koči Crnu Goru na evropskom putu. Pored toga, krajnje je vrijeme da se pri Zatvoru formira 

bolnica, kao forenzički centar, jer je to prioritet. 

Generalna direktorica Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija u Ministarstvu pravde 

Nataša Radonjić je obavijestila da je Vlada Crne Gore za izgradnju Zatvorske bolnice 

kapitalnim budžetom u ovoj godini planirala sredstva za izradu tehničke dokumentacije i u 

skladu sa novim Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata u toku je procedura za 
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izradu tehničke dokumentacije. Paralelno sa tim, Evropskoj komisiji je kandidovan projekat za 

izgradnju bolnice kako bi se obezbijedila nedostajuća sredstva.  

Predsjednik Odbora dr Halil Duković smatra da prepoznavanje i evidentiranje problema 

predstavlja dobar put ka njegovom rješavanju. Raduju ga informacije o svim planiranim 

aktivnostima i izgradnji objekata. U dilemi je da li je važnije raditi Kliniku za psihijatriju u 

Kliničkom centru koja je u lošem stanju ili Zatvorsku bolnicu, jer je teško odrediti prioritete. U 

Specijalnoj bolnici za psihijatriju u Kotoru koju su posjetili i članovi Odbora za ljudska prava i 

slobode boravi veliki broj socijalnih pacijenata, ali kakvi god da su uslovi, humanije je da budu 

u toj ustanovi, nego na ulici. Predsjednik Duković vjeruje da će u narednom periodu biti više 

finansijskih sredstava, jer bez njih se ovakvi problemi  ne mogu riješiti na zadovoljavajući 

način.  

 Odbor za ljudska prava i slobode je jednoglasno (šest glasova “za”) podržao Godišnji 

izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture. 

 
Nakon rasprave, Odbor je na osnovu čl. 69 i 162 Poslovnika Skupštine Crne Gore podnio 

Skupštini 

I Z V J E Š T A J 

O RAZMATRANJU GODIŠNJEG IZVJEŠTAJA NACIONALNOG MEHANIZMA ZA 

PREVENCIJU TORTURE ZA 2017. GODINU 

 

Odbor za ljudska prava i slobode na 20. sjednici, kao nadležni odbor, razmotrio je 

Godišnji izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2017. godinu, koji je u 

skladu sa članom  48 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore („Službeni list 

Crne Gore“, br. 42/11 i 32/14) i Zakonom o potvrđivanju Opcionog protokola uz Konvenciju 

protiv torture i drugih surovih, neljudskih ili ponižavajućih kazni ili postupaka („Službeni list 

Crne Gore“- Međunarodni ugovori, broj 9/08) Skupštini Crne Gore podnio Zaštitnik ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore.  

Nakon uvodnih napomena predstavnice predlagača, zamjenice Zaštitnika ljudskih prava 

i sloboda Crne Gore i rasprave, Odbor je jednoglasno (šest glasova „za“) podržao Godišnji 

izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2017. godinu i odlučio da predloži 

Skupštini da donese sledeći  

 

ZAKLJUČAK:  

1. Prihvata se Godišnji izvještaj Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za                          

2017. godinu.  

 

2. Skupština Crne Gore podržava preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore 

upućene: Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Zavodu za izvršenje 

krivičnih sankcija, Upravi policije, Kliničkom centru Crne Gore i Opštoj bolnici u Nikšiću 

nakon redovnih obilazaka: organizacionih jedinica Ministarstva unutrašnjih poslova- Uprave 

policije: Centra bezbjednosti Berane i Bijelo Polje, Odjeljenja bezbjednosti Danilovgrad i 

Ulcinj, organizacione jedinice Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija - Zatvora u Bijelom Polju 

i  javnih ustanova: Klinika za psihijatriju Kliničkog centra Crne Gore i Odjeljenje za psihijatriju 

Opšte bolnice u Nikšiću. 

 

3. Skupština pozdravlja prikazivanje stepena ispunjenosti preporuka Zaštitnika sadržanih u 

prethodnim godišnjim izvještajima Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture što Skupštini 

i nadležnom Odboru za ljudska prava i slobode omogućava da u okviru kontrolne i nadzorne 

uloge prate stanje u ovoj oblasti.  
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Imajući u vidu da je Zaštitnik obavijestio da još uvijek postoji jedan broj neispunjenih 

preporuka Zaštitnika iz prethodnih godina, Skupština poziva sve nadležne subjekte da 

intenziviraju aktivnosti i ulože dodatne napore u njihovoj realizaciji.  

 

4. Skupština pozdravlja saradnju i partnerski odnos Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne 

Gore i nadležnih institucija u oblasti zaštite prava lica lišenih slobode i uočava da su 

koordinirane i kontinuirane aktivnosti nadležnih organa u ovoj oblasti doprinijele poboljšanju 

položaja lica lišenih slobode.   

S tim u vezi, Skupština pohvaljuje donošenje Pravilnika o bližem načinu izvršavanja posebnih 

mjera predostrožnosti i izgledu prostorija u kojima se izvršavaju mjere usamljenje i zatvaranje 

u posebno obezbijeđenu prostoriju i novog Uputstva o zdravstvenoj zaštiti pritvorenih i 

osuđenih lica kojim je, između ostalog, detaljno propisana procedura o primjeni sredstava 

prinude - vezivanja. Skupština poziva Zavod za izvršenje krivičnih sankcija da obezbijedi 

odgovarajuće obuke zaposlenih o primjeni ovih i drugih relevantnih propisa iz oblasti ljudskih 

prava lica lišenih slobode kako bi se njihovom doslednom implementacijom dodatno 

unaprijedila zaštita prava lica lišenih slobode.   

 

5. Skupštinu raduje informacija da je prilikom ad hoc obilaska Kazneno popravnog doma 

Podgorica - Odjeljenja „F“, obavljenog 15. februara 2017. godine tokom opšteg pretresa 

zatvorenika, njihovih stvari i prostorija u kojima borave i koje koriste navedena lica, tim 

Nacionalnog preventivnog mehanizma ocijenio da je pretres obavljen u skladu sa Zakonom, 

dobrom praksom i standardima CPT-ija i da su zatvorski službenici obavili sve radnje 

profesionalno, vodeći računa o dostojanstvu zatvorenika.  

 

6. Skupštinu ohrabruje zaključak da je redovnim obilascima organizacionih jedinica 

Ministarstva unutrašnjih poslova - Uprave policije u kojima su sagledani uslovi u prostorijama 

za zadržavanje i tretman, postupanje prema licima lišenim slobode, s akcentom na zaštitu od 

svih oblika zlostavljanja utvrđeno da je uglavnom ostvaren napredak, kako u pogledu 

materijalnih uslova, tako i zaštite prava lica lišenih slobode.  

 

7. Imajući u vidu da većina preporuka Zaštitnika upućenih Ministarstvu zdravlja, Upravi 

Kliničko-bolničkog centra Crne Gore, Klinici za psihijatriju i Opštoj bolnici u Nikšiću ne 

zahtijeva značajnija finansijska sredstva, Skupština Crne Gore poziva ove subjekte da u što 

kraćem roku preduzmu aktivnosti na realizaciji preporuka u cilju poboljšanja stanja i 

adekvatnije zaštite prava mentalno oboljelih lica u psihijatrijskim ustanovama. 

 

8. Skupština izražava zabrinutost zbog nezadovoljavajućih uslova u Specijalnoj bolnici za 

psihijatriju u Kotoru, evidentnog nedostatka medicinskog osoblja, loših materijalnih uslova i 

velikog broja „socijalnih pacijenata“ koji dugi niz godina opterećuju Bolnicu. Takođe, izražava 

posebnu zabrinutost zbog nepoštovanja važnih preporuka koje Zaštitnik godinama unazad 

upućuje Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu pravde i Specijalnoj bolnici za psihijatriju.  

Skupština smatra da ove probleme treba rješavati razvojem centara za mentalno zdravlje i tzv. 

komunalne psihijatrije, s obzirom da se bolničko stacionarno liječenje sve manje primjenjuje u 

svijetu gdje se praktikuje boravak u društvenoj zajednici uz podršku, što su stavovi Komiteta 

za sprečavanje mučenja i drugih oblika nehumanog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja 

(CPT) i Evropske komisije.  

Cijeneći da je za rješavanje ovog problema ključna saradnja Ministarstva zdravlja, Ministarstva 

rada i socijalnog staranja i lokalnih samouprava, Skupština ih poziva da bez daljeg odlaganja 

preduzmu konkretne aktivnosti uz uvjerenje da će i najavljeno donošenje strategije mentalnog 

zdravlja doprinijeti postizanju vidljivih rezultata.  
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9. Skupština izražava zadovoljstvo aktivnostima preduzetim u vezi sa izgradnjom Zatvorske 

bolnice s obzirom da su kapitalnim budžetom u ovoj godini planirana sredstva za izradu 

tehničke dokumentacije za koju je, u skladu sa novim Zakonom o planiranju prostora i izgradnji 

objekata, procedura u toku. Paralelno sa tim, Evropskoj komisiji je kandidovan projekat za 

izgradnju ove bolnice kako bi se obezbijedila nedostajuća sredstva.  

 

10. Skupština Crne Gore zahtijeva od Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore da prilikom 

sačinjavanja i podnošenja Godišnjeg izvještaja Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture 

za 2018. godinu prikaže u kom stepenu su ispoštovane preporuke Zaštitnika sadržane u 

Godišnjem izvještaju Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2017. godinu i preostale 

nerealizovane preporuke iz prethodnih godišnjih izvještaja.  

 

11. Skupština Crne Gore će preko nadležnog Odbora za ljudska prava i slobode, u okviru 

kontrolne i nadzorne uloge, pratiti realizaciju preporuka Zaštitnika ljudskih prava i sloboda 

Crne Gore upućenih nadležnim državnim organima, sadržanih u Godišnjem izvještaju 

Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture za 2017. godinu, kao i realizaciju ovog 

Zaključka. 

 

12 . Skupština Crne Gore će Zaključak dostaviti Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, 

Ministarstvu pravde, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu rada 

i socijalnog staranja, Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija, Upravi policije, Kancelariji za 

evropske integracije, Delegaciji Skupštine CG u PSSE i Delegaciji Evropske unije u Crnoj Gori.  
 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Suad Numanović, 

član Odbora.  

 

TREĆA TAČKA- TEKUĆA PITANJA  

(1) Dopis Savjeta za građansku kontrolu rada policije, broj 00-63-8/18-11/2 od                    

24. maja 2018. godine  

 

 Predsjednik Odbora dr Halil Duković je informisao članove Odbora o Dopisu Savjeta 

za građansku kontrolu rada policije kojim Savjet informiše o postupanju po pritužbi građanina 

M.G. iz Sidneja koji se obratio Savjetu u cilju provjere postupanja policijskih službenika 

Odjeljenja bezbjednosti Tivat povodom, kako je naveo, kontinuiranog uznemiravanja i nasrtaja 

na građanku Lj.R, 86-godišnju staricu koja stanuje u bungalovu na ostrvu Cvijeća gdje je kao 

izbjeglica smještena nakon rata na području bivše SFRJ.   

  Nakon terenske posjete i provjere, pribavljenih informacija i izjašnjenja, sprovedenog 

postupka i obavljene rasprave, Savjet je donio Zaključak kojim konstatuje da je policija u 

konkretnom slučaju postupila profesionalno i uputio je pohvale policijskim službenicima                       

OB Tivat koji su djelovali u ovom slučaju.  

 Takođe, Savjet je pozvao ministra unutrašnjih poslova i v.d. direktora Uprave policije 

da policijskog službenika i policijsku službenicu neposredno upoznaju sa pohvalnom ocjenom 

građanske kontrole policije i razmotre mogućnost njihove dodatne pohvale i nagrađivanja. 
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(2) Dopis Ministarstva vanjskih poslova- Obavještenje o planiranoj posjeti                 

ODIHR-ove misije za ljudska prava, broj 00-32-5/18-13, od 5. juna 2018. godine 

 

 Predsjednik Odbora dr Halil Duković je obavijestio članove Odbora o Dopisu 

Generalnog direktora Generalnog direktorata za multilateralne poslove u Ministarstvu vanjskih 

poslova koji obavještava o posjeti ODIHR-ove misije za ljudska prava Crnoj Gori, planiranoj 

u periodu od 26. avgusta do 2. septembra 2018.  

 Navedena posjeta će se realizovati u okviru aktivnosti ODIHR-a u 2018. godini kada 

planiraju da posjete nekoliko država u sklopu monitoringa situacije zaštitnika ljudskih prava u 

regionu OEBS-a, radi identifikovanja izazova i dobre prakse koji će biti predstavljeni u 

Izvještaju/Smjernicama ODIHR-a za 2019. Tim povodom, ODIHR je planirao da u okviru 

prvog ciklusa monitoringa pošalje ekspertsku misiju koja bi održala sastanke sa predstavnicima 

Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Ministarstva vanjskih poslova, Ministarstva pravde, 

Skupštine, odnosno nadležnog Odbora za ljudska prava i slobode, kao i sa predstavnicima 

drugih relevantnih institucija, uključujući civilni sektor, akademsku zajednicu, vjerske 

zajednice i slično.  

 Imajući u vidu važnost posjete ODIHR-ove misije za ljudska prava, dugogodišnju 

kvalitetnu saradnju koji naša država ima sa OEBS/ODIHR-om, kao i temu koja bi trebalo da 

bude predmet razmatranja, zaključeno je da članovi Odbora u predloženom terminu održe 

sastanak sa predstavnicima ODIHR-ove misije, o čemu će biti obaviješteno Ministarstvo 

vanjskih poslova.   

 

Sjednica je završena u 13 sati i 50 minuta. 

 

ZAPISNIK SAČINILA 

SEKRETAR ODBORA                                                               PREDSJEDNIK ODBORA 

          Slava Burić                                                                                    dr Halil Duković 


